



交通综合整治 系列报道

举报身边违法行驶车辆
拨打晚报热线 96678
登录新浪微博@郑州晚报

市民感触

一手扶车把，一手提瓶酒 市民见过最牛的人 骑着摩托边走边喝

现场直击摩托车肆意交通违法、漠视交通安全情况后，记者就此采访了多位市民。

市民王先生说，有时候正在路上走着，不知道突然从哪就窜出一辆摩托车，擦着自己的身体就过去了，也不按喇叭，在人行道上车速还很快。

“我见过的最牛的一个人，骑着摩托车，一手扶着车把，一手提着一瓶酒，边骑边喝。”市民刘先生讲。

的哥赵师傅开出租车有十几年了，他告诉记者，晚上就经常会有一些年轻人骑着摩托车，载着年轻女孩在马路高速飙车，发动机轰鸣声隔着几条街都能听到。

“这些摩托车一般都是经过改装的，发动机功率很大，车速很快。”赵师傅说，高速行驶的过程中，一旦出现事故，很可能就是车毁人亡的结果。

交通协管员李建立说，他每天站岗执勤，见惯了摩托车肆意违法的事情。

他经常见一些年轻人，骑着摩托车高速行驶，在快车道和快速公交车道之间来回穿插。

李师傅表示，一些市民的行为让他感到很失望，这是对生命的漠视和不负责任，是给郑州文明城市的形象抹黑。

谈到对违规行驶的罚款，李师傅表示，这是治标不治本的。“有些人根本不在乎那点罚款，我见过一个骑摩托的，一天被罚了3次，还是照骑不误，能有什么办法。”

市交警支队的孟警官表示，摩托车在市区是禁止通行的。目前在市区出现的一些骑摩托车的年轻人年龄较小，交通安全意识以及法律法规意识相对比较薄弱。但驾驶摩托车飙车以及酒后驾驶摩托车都已经构成犯罪，是要追究刑事责任的。

数据说话

一幕幕惨剧 都是血的教训

事实胜于雄辩，惨剧就在身边。

记者在街头追踪直击和广泛采访各界声音之余，搜索了近期发生的摩托车交通事故，血淋淋的惨剧让人不忍直面。

案例一

摩托车急刹车，两人被甩出当场身亡

今年3月29日下午1时许，小阎驾驶一辆摩托车，带着朋友小谭和小勇在惠济区花园口镇六堡村附近行驶。

“不知道走到哪里，突然一个急刹车，我就飞出去了”。小谭是3人里的唯一幸存者，小阎和小勇则当场死亡。

案例二

水泥罐车撞上摩托车，两人重伤

今年4月20日23时许，航空港区四港联动大道和秋实路交叉口，一辆水泥罐车由北向南行驶时，突然撞上前方同向行驶的摩托车。摩托车上两人当即重伤昏迷。水泥罐车随即趁夜色驾车逃逸。

“汽车是‘铁包人’，摩托车是‘肉包铁’，抗风险能力太低。一旦遭遇车祸，摩托车主即使自己遵章行驶，也极易被别人撞成重伤。”办案交警回顾这场事故时，异常痛心。

案例三

摩托车加大油门猛拐 司机一头撞上三轮身亡

2011年7月14日14点30分，经济技术开发区第十五大街，原籍杞县的朱某无证驾驶一辆无牌照摩托车飞速行驶，车上还载着老乡朱林(化名)。

朱某由北向南行驶时，加大油门拐入路边一废品收购站。因车速过快，一头猛撞在一辆三轮摩托车上。朱某撞成重伤，后经抢救无效死亡。

逆向行驶、闯红灯、超速、无牌照…… 郑州闹市区 一辆摩托车的 “十二宗罪”



提起摩托车，我们首先想到的是郑州市区2007年11月15日已经禁摩了。可是，禁止了不等于市区就没有了。

在日常生活中，我们经常听到摩托车的巨大轰鸣声，也经常看到一群年轻人骑着摩托车由远及近向我们冲来。

他们眼里，没有交通法规，也没有红绿灯，没有专用车道，有的只是我行我素，一切都得为他们让路。

于是，我们不时会看到在BRT专用车道里飞驰的摩托车，在快车道的车流里飞快穿梭的摩托车，在人群中横冲直撞的摩托车……

昨天，记者在市民反映强烈的文化路科技市场附近，悄悄跟着一辆摩托车走了一段路。

一路走下来，我们有些不敢相信自己的眼睛：45分钟之内，它竟然有12次违章！

交通违法治理联合报道组

记者直击

90后摩托车族上演疯狂一幕 短短45分钟，接连违章12次

两名男青年闹市区骑摩飞奔

连日来，不断有读者反映，文化路科技市场附近，有不少摩托车发烧友违法骑摩托乱窜，并肆意违章扰民。

昨日上午，记者开车来到这里，蹲点守候。

11点5分，两个男青年从百脑汇说说笑笑出来，走向停车场。不一会儿，骑着一辆“YAMAHA”出来了。

伴随着“突突突”的摩托声，骑车男

孩稍稍看了一眼穿梭的车流，两脚踏地，右手一使劲，摩托车箭一般飞奔出去，这时，由东向西的信号灯显示为红灯。

摩托车沿东风路一直向西，时不时在慢车道和快车道随意穿梭，从一辆骑自行车女士身边经过时，骑车女士吓得一晃车把，发出连连责备声。

车流中，摩托车见缝插针

沿东风路一直向西，11点12分到信息学院路时，摩托车依旧没有理会红灯和穿梭的车流，从几辆汽车中见缝插针、左闪右躲，向西扬长而去。

记者以为跟丢了，等绿灯再亮起时，驱车向西，又在园田路口一个糖炒栗子的干货摊看到了他们。

一个男孩儿坐在摩托车上，尾部的烟筒冒出灰黑色的烟雾。他掏出手机，点燃一支烟：“我们一会儿就到，你先点菜吧。”

说着，另一人拎着零食坐在后座

上，发动后沿园田路向北行驶。

行驶途中，司机依然单手执车把，另一只手拿着手机说着。

11点25分，从园田路行至文劳路后，摩托车右拐一路飞奔，无论是大路口还是小路口，根本无视交通信号灯。

当行至文劳路文化路时，摩托车左拐上了文化路，因为时值下班高峰期，文化路上电动车自行车增多，摩托车直接沿路中间隔离带紧贴着汽车行驶，引来不少车辆鸣笛警告。

遇见交警查车，趁乱逃离

11点30分，当行至文化路博颂路时，骑车的男孩儿突然停下，指了指前面路口，好像发现了什么。

扔掉手中香烟，骑车男孩儿顺着非机动车道车流，慢慢往前骑行。

原来，在文化路与北环路交会处，有交警正在查车。

这次，他们没有闯红灯，而是老老实实躲入人流中，绿灯一亮，趁交警查

扣车辆时，加紧油门向北飞奔。

后座上的男孩儿还不时扭头张望，露出一脸得意。

或许是惊慌，摩托车开始加速，11点40分，闯过国基路，11点43分，闯过三全路信号灯后，记者开到60码仍未追赶上。摩托车突然在一个小路口左拐逆行向北，消失在视线中。

9个路口，闯了7个红灯

看看表，11点50分。

45分钟内，这辆摩托车一共经过9个路口，其中在文化路东风路、信息路东风路、文劳路信息路、文劳路文化路、文化路博颂路、文化路国基路、文化路三全路闯了7个红灯，加上抽烟、打手机、逆行等行为，交通违法共12次。

交警五大队民警李颖说，按照交

通法规，7次闯红灯将被处以1400元罚款，“一般无牌照的摩托车，骑车者也都是无证驾驶，更增加了驾驶的危险性。”

李颖说，如果加上该摩托车车主没有驾驶证，摩托车没有上牌，而且闯禁行、超速行驶，至少也要被处罚2000元，甚至要处以15天以下的拘留。



闯红灯



逆行